



# 汇聚“全球南方”磅礴力量

## 习近平出席“金砖+”领导人对话会并发表重要讲话,强调支持更多全球南方国家加入金砖事业,共同推动构建人类命运共同体

新华社电

当地时间10月24日上午,国家主席习近平在喀山会展中心出席“金砖+”领导人对话会并发表题为《汇聚“全球南方”磅礴力量 共同推动构建人类命运共同体》的重要讲话。

上一件大事,也是人类文明进程中史无前例的壮举。同时,世界和平和发展仍面临严峻挑战,全球南方振兴之路注定不会平坦。作为全球南方的第一方阵,我们要展现集体智慧和力量,为构建人类命运共同体挺膺担当。坚守和平,实现共同安全。我们要做维护和平的稳定力量,加强全球安全治理,探索标本兼治的热点问题解决之道。我提出全球

安全倡议,得到各方积极响应,已经在维护地区稳定等多个领域取得重要收获。我们要推动乌克兰危机局势尽快缓和,为实现政治解决铺平道路。要继续推动加沙地带全面停火,重启“两国方案”,并阻止战火在黎巴嫩蔓延。重振发展,实现普遍繁荣。我们要做共同发展的中坚力量,积极参与和引领全球经济治理体系改革,推动

把发展置于国际经贸议程中心地位。全球发展倡议提出3年来,已经动员近200亿美元发展资金,开展了1100多个项目。全球工业人工智能联盟卓越中心近期落户上海,中方还将建立全球“智慧海关”在线合作平台和金砖国家海关示范中心,欢迎各国积极参与。共兴文明,实现多元和谐。我们要做文明互鉴的促进力量,增进沟通对话,

支持彼此走符合本国国情的现代化道路。中方将牵头成立全球南方智库合作联盟,促进各国人文交流和治国理政互学互鉴。习近平强调,中国共产党二十届三中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,必将为世界提供更多机遇。无论国际形势如何变化,中国始终心系全球南方,扎根全球南方,支持更多全球南

方国家加入金砖事业,汇聚全球南方磅礴力量,共同推动构建人类命运共同体。俄罗斯总统普京主持会议,埃及总统塞西、伊朗总统佩泽希齐扬、南非总统拉马福萨和巴西、印度、阿联酋、沙特、埃塞俄比亚代表,25位受邀嘉宾国领导人或代表,以及联合国秘书长古特雷斯、新开发银行行长罗塞芙等6位国际组织负责人出席。

# 15辆纯电动公交车将在福州投用

## 集合多项“适老化”设计,更智能更舒适;拟于11月初投放166路和182路

海都讯(记者 林涓/文 梁展豪/图 通讯员 林慧 陈晶晶 杨胜兰) 10月24日上午,福州康驰新巴士新购的15辆新能源纯电动车正式抵达,拟于11月初投放166路13辆,182路2辆。



福州康驰新巴士新购的新能源纯电动车

据了解,此次新交付的新能源公交车为7米无障碍低地板车型,集“右侧盲区监测、斑马线自动识别、斑马线超速提醒及告警”等功能于一身,以安全、可靠、智能、舒适等多重优势,助力福州公交的绿色转型和升级。在“适老化”服务上,延续了去年的贴心设置,全部车辆均为一级踏步、全平通道。实现了乘客门出入口基本与公交站台地面持平,乘客只需平级踏步即可上下车,车厢内为全平通道,老年人及腿脚不方便的乘

客乘车更具安全性和舒适性。“这些创新的设计,不仅方便了乘客也便利了司机,给我们的驾驶带来了不一样的体验。”公交车驾驶员廖佳伟说,这批新公交车安装了很多探头,可以实现360°全景环视,基本无盲区。电子后视镜能清晰地映照车后的情况,不受天气

环境影响,驾驶起来更轻松、安全。康驰新巴士相关负责人介绍,此次新能源公交车将投放于166路、182路,进一步提升驾驶安全性及乘客舒适性,为福州“全龄友好”城市建设注入新的活力。福州市交通运输部门相关负责人介绍,目前,福

州有新能源公交车4027辆,占比92.9%,此次更新购置新能源公交车是福州落实交通运输大规模设备更新行动的重要举措。今年福州计划更新493辆新能源公交车及615组动力电池,接下来,新购置的新能源公交车将陆续到位并投入使用。

# 福州机场总体规划获批 定位为区域枢纽机场、超大型机场

海都讯(记者 江方方) 中国民航局于10月23日正式批复《福州长乐国际机场总体规划》(2024年版),福州机场正式定位为区域枢纽机场及超大型机场。规划明确,近期内至2035年,旅客吞吐量将达到4000万人次,货邮吞吐量50万吨,飞机起降30.48

万架次;远期至2050年,旅客吞吐量预期增至7000万人次,货邮吞吐量翻倍至100万吨,飞机起降量提升至50.08万架次。此外,远景规划预留了更高的发展空间,以应对年旅客吞吐量8000万人次、货邮吞吐量130万吨以及飞机起降54.87万架次的需求。

# 我省漂浮式海上风电浮体方案设计 获中国船级社认证

记者从东方电气(福建)创新研究院有限公司获悉,日前,该院自主研发完成的17MW等级漂浮式海上风电浮体方案设计获中国船级社原则性批准证书。中国船级社认为,该项目设计概念合理、设计原则可行,总体布置、稳性、运动性能、基本结构和系泊系统等方面符合设计功能要求,能够满足在设计规定海洋环境条件下的作业需要。

# 土耳其航空航天工业公司遭恐袭

## 涉事企业曾研发土第五代战机,土耳其打击叙伊境内库尔德工人党目标

新华社 北京晚报

土耳其国有大型国防企业土耳其航空航天工业公司23日遇袭,5人死亡,至少22人受伤。土耳其政府认为袭击“极有可能”由库尔德工人党发动,继而出动空军打击这一反政府组织位于叙利亚、伊拉克境内的30余处目标。

监控画面显示,一名男子背着背包,持一支突击步枪。土耳其安全部队随即赶到,现场传出枪声。据土耳其内政部长耶尔利卡亚通报,这起“恐怖袭击”导致5人死亡,至少22人受伤。副总统耶尔马兹说,4名死者是土耳其航空航天工业公司员工,剩下一名死者是出租车司机。两名袭击者为一名男子,在交火中死亡。暂时没有组织宣布发动了这次袭击。耶尔利卡亚说,调查人员正在确认袭击者身份,从他们发动袭击的方式推断,“极有可能

关联库尔德工人党”。土耳其国防部长居莱尔同样认为袭击由库尔德工人党所为。“和他们惯常那样,他们以卑鄙、令人不齿的手段扰乱国家和平……我们会让他们付出代价。”袭击发生数小时后,土耳其战机在叙利亚和伊拉克境内发动空袭。据土耳其国防部声明,空袭摧毁32处关联库尔德工人党的目标,一些库尔德工人党成员在空袭中死亡。库尔德工人党成立于1979年,寻求通过武力在土耳其与伊拉克、伊朗和叙利

亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家,被土耳其列为恐怖组织。土耳其军队多次越境打击伊拉克和叙利亚境内的库尔德工人党武装。此次遭袭的土耳其航空航天工业公司是土耳其航空航天领域的重要企业,承接多项土耳其国防订单。于2024年2月首飞的土耳其自研第五代战斗机“可汗”TF-X就是土耳其航空航天工业公司承接的项目成果。该战机装配有两台涡扇发动机,具备对空与对地作战能力,可取代土耳其现役的F-16战斗机。



10月23日,土耳其安卡拉的恐怖袭击现场升起浓烟